

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗЕМЯ ТРУДА

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 42 (4610)

ЧЕТВЕРГ, 8 АПРЕЛЯ 1976 года.

Цена 2 коп.

## В ОБКОМЕ КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ БАШКИРСКОЙ АССР, ОБЛСОВПРОФЕ И ОБКОМЕ ВЛКСМ

### ДОБЬЕМСЯ НОВЫХ УСПЕХОВ В СОЦСОРЕВНОВАНИИ

Бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели вопрос о развертывании социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год.

Руководствуясь положениями и задачами, выдвинутыми Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС товарищем Леонидом Ильичем Брежневым в Отчетном докладе XXV съезду КПСС, а также постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год», бюро обкома КПСС, Совет Министров БАССР, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили:

обязать горкомы и райкомы КПСС, исполнкомы городских и районных Советов депутатов трудающихся, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители министерств, ведомств, предприятий и организаций, колхозов и совхозов направить организаторскую и массово-политическую работу в трудовых коллективах на широкое развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение планов и обязательств на 1976 год под лозунгом: «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния».

Признано необходимым продолжить социалистическое соревнование:

- городов по двум группам;
- сельских районов;
- предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта, сферы обслуживания населения, проектно-конструкторских и научно-исследовательских организаций;
- колхозов и совхозов, отделений «Сельхозтехника».

Сохраняется действующий порядок по-квартального (полугодового) подведения итогов соревнования с вручением переходящих Красных знамен обкома КПСС, Совета Министров БАССР, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Одобрены условия республиканского социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год.

Утверждены республиканские оперативные группы по руководству социалистиче-

ским соревнованием по промышленности и сельскому хозяйству.

Предусмотрено организовать в г. Уфе на базе выставки достижений народного хозяйства республиканскую постоянно действующую выставку передового опыта. Право участия в выставке предоставляется объединениям, предприятиям, колхозам и совхозам, строительным, монтажным и транспортным организациям, участкам и бригадам, в том числе комплексным бригадам по разработке и осуществлению мероприятий с целью ускорения научно-технического прогресса, отделениям совхозов, животноводческим комплексам и хозрасчетным механизированным звеньям колхозов и совхозов, районным отделениям «Сельхозтехники». На выставку представляются стенды и панно, рассказывающие о передовых методах и формах работы, прогрессивной технологии, научной организации труда, производства и управления, рационализации и изобретательстве, изделиях, которым присвоен государственный Знак качества, новых инструментах, приспособлениях, оборудовании и оргтехнике, а также все материалы, представляемые на Всесоюзную выставку достижений народного хозяйства СССР.

Утвержден совет выставки, предусмотрен оформление и открытие выставки к 1 мая 1976 года.

На выставке, под руководством Башкирского центра научно-технической информации, намечено систематически проводить дни предприятий, колхозов и совхозов, отраслей (в дни отраслевых праздников), городов и районов, показывать достижения трудовых коллективов в борьбе за выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств, повышение эффективности производства и качества продукции, ускорение научно-технического прогресса, освоение выпуска новой, более производительной техники и оборудования, совершенствование технологий, организации труда, производства и управления.

В лекциях, докладах и беседах, проводимых на выставке, будут широко раскрываться новые формы и методы работы передовиков и новаторов производства, положительный опыт работы предприятий и организаций по мобилизации коллективов на достижение высоких темпов роста объемов производства и производительности труда, а также имеющиеся резервы и возможности в пути их реализации.

На выставке учреждаются республиканская Доска почета для занесения предприятий, колхозов и совхозов, участков и бригад, а также Аллея героев десятой пятилетки.

Одобрен порядок занесения предприятий, колхозов и совхозов на республиканскую Доску почета и помещения портретов передовиков производства в Аллею героев десятой пятилетки.

Башоблсовпрофи поручено совместно с Башкирским отделением художественного фонда РСФСР разработать образцы Диплома о занесении на республиканскую Доску почета, удостоверения о помещении портретов передовиков производства в Аллею героев десятой пятилетки.

Редакциям республиканских газет, Комитету по телевидению и радиовещанию Совета Министров Башкирской АССР поручено систематически освещать в печати, по радио и телевидению ход социалистического соревнования в республике, достижения предприятий и организаций, колхозов и совхозов, отдельных передовиков производства, а также вскрывать недостатки в организации соревнования.

Обкому ВЛКСМ предложено организовать республиканский комсомольский клуб «Поиск», поручить ему широко пропагандировать начинания передовиков промышленности, строительства и сельского хозяйства, лучшие приемы работы молодых новаторов производства, вскрывать резервы повышения эффективности производства, производительности труда и качества всей работы, поддерживать борьбу передовых коллективов предприятий, строек, колхозов и совхозов, транспортных и других организаций за досрочное выполнение заданий 1976 года и десятой пятилетки.

Комитету народного контроля БАССР поручено усилить контроль за использованием выделяемых предприятиям, строительным организациям, колхозам и совхозам капитальных вложений, материальных и денежных средств, вести решительную борьбу с бесхозяйственностью и потерями рабочего времени, материалов, топлива, электроэнергии и других материальных ресурсов.

Горкомы и райкомы КПСС должны обеспечить всеми средствами политической и организаторской работы дальнейший подъем творческой активности трудающихся, широкое развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий первого года пятилетки, повышение эффективности производства и производительности труда, улучшение качества работы во всех звеньях народного хозяйства республики.

Необходимо систематически рассматривать ход социалистического соревнования на заседаниях партийных комитетов, собраниях трудящихся, районных и городских собраниях актива.

11 апреля — выборы народных судей

### Встречи с избирателями

Придавая большое значение выполнению конституционных обязанностей, народный судья района тов. Тагиров Х. Х. систематически отчитывается перед избирателями о своей работе и о деятельности народного суда. Это положительно влияет на укрепление демократических основ советского суда, состояние правовой пропаганды и правового воспитания населения. Отчетные доклады проведены в поселках Степной, Садовый, Татар-Узяк, геологоразведочной экспедиции, в колхозах «Новый путь», имени Фрунзе и во многих предприятиях и учреждениях райцентра.

На днях товарищ Тагиров выступил в поселке Макан. Он глубоко раскрыл причины и условия, способствующие совершению преступлений и правонарушений, разъяснил конкретно какой закон, в какой форме был нарушен и какие меры прилагались к их устранению.

Товарищ Тагиров иллюстрировал свой доклад конкретными примерами из своей судебной практики. Были освещены вопросы организации работы народного суда, состояние исполнения судебных решений, разрешения жалоб и заявлений граждан. Докладчик обратил особое внимание на правовую пропаганду.

Кандидат в народные судьи Х. Х. Тагиров поблагодарил избирателей за оказанное доверие и заверил, что это доверие он оправдает. Выступившие доверенное лицо Ш. Н. Мамбетов, избиратель Н. С. Старжинская, Б. Х. Габбасов заверили, что Х. Х. Тагиров оправдает их доверие, дали ему наказ больше заниматься профилактической работой, чаще выступать с отчетами и докладами на правовые темы и призвали избирателей в день выборов отдать свои голоса за верного сына партии и народа.

### ФЛАГ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

поднят, на центральной усадьбе Маканского совхоза в честь передовиков животноводства, добившихся лучших показателей по итогам первого квартала 1976 года. Макаками социалистического соревнования стали дюйка Центрального отделения, депутат районного Совета депутатов трудающихся Галия Тукаева и телятница Хакима Каппова. Они перевыполнили свои социалистические обязательства.

С начала года Г. Тукаева на долю по 773 кг молока от коровы. Телятница Х. Каппова, укаживая за телятами молочного периода, добилась среднесуточного привеса каждой головы с начала года по 764 грамма.

На совещаниях животноводов им вручены переходящие Красные знамена и денежные премии.

Наш корр.

### ПОРЯДОК

занесения предприятий и организаций, колхозов и совхозов на республиканскую Доску почета и помещения портретов передовиков производства в Аллею героев десятой пятилетки

и освоения вновь введенных мощностей, экономии материальных ресурсов, затрат труда и денежных средств.

Занесение на Доску почета производится на основании решения бюро обкома КПСС по представлению Башоблсовпрофа и совета выставки.

К занесению на Доску почета представляются только предприятия, организации,

выполнивших личное пятилетнее задание, на основании решения бюро обкома КПСС по представлению Башоблсовпрофа, администрации и партийных организаций предприятий, колхозов и совхозов.

Имена рабочих, ученых, инженерно-технических работников и служащих, чьи портреты помещены в Аллею героев десятой пятилетки, заносятся в Книгу трудовой славы республики, им вручается удостоверение о занесении их в Книгу трудовой славы и в Аллею героев десятой пятилетки и ценный подарок.

# УСЛОВИЯ

шение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год

В соответствии с постановлениями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год», Совета Министров РСФСР и ВЦСПС «О мерах по развертыванию в РСФСР Всесоюзного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год» социалистическое соревнование организуется:

## I. Между районами, колхозами, совхозами, объединениями, межхозяйственными и другими сельскохозяйственными предприятиями и организациями

Победителями в соревновании считаются районы, колхозы, совхозы, объединения, межхозяйственные и другие сельскохозяйственные предприятия и организации, добившиеся:

наибольшего увеличения валовых сборов и урожайности зерна, сахарной свеклы, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных культур; наибольшего валового производства мяса, молока, яиц, шерсти и других продуктов животноводства; наибольшего роста продуктивности скота и птицы по сравнению с установленными планами и выполнения социалистических обязательств; перевыполнения планов и обязательств по продаже государству сельскохозяйственной продукции; наибольшее эффективного использования земли, техники, удобрений; высокого качества сельскохозяйственных продуктов.

Итоги социалистического соревнования подводятся по всем показателям работы за год (25 января 1977 г.).

Победители представляются для присуждения переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями, переходящих Красных знамен Совета Министров РСФСР и ВЦСПС с дипломами и денежными премиями.

Победителям соревнования по итогам года внутри республики вручаются: районам—три переходящих Красных знамени обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ, свидетельство и денежные премии по 500 рублей.

колхозам—пять переходящих Красных знамен обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ со свидетельствами, выделяется для продажи передовикам по 5 легковых автомобилей и по 10 мотоциклов с коляской;

совхозам—три переходящих Красных знамен обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ со свидетельствами, выделяется для продажи передовикам по одной легковой автомашине и одному мотоциклу с коляской.

Кроме того, итоги социалистического соревнования районов, колхозов и совхозов по животноводству подводятся ежеквартально, опытных хозяйств БНИИСХ—два раза в год (за I-е полугодие и в целом за год).

Победителям в соревновании за увеличение производства и заготовок мяса, молока, яиц, шерсти, повышение продуктивности скота и птицы вручается:

районам, занявшим первые места—три переходящих Красных знамени обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ и денежные премии по 700 рублей каждая;

районам, занявшим вторые места—три вторых денежных премии по 500 рублей каждая;

колхозам и совхозам, занявшим первые места—шесть переходящих Красных знамен с денежными премиями по 300 рублей каждая;

колхозам и совхозам, занявшим вторые места—три денежных премии по 200 рублей каждая;

опытным хозяйствам научно-исследовательского института сельского хозяйства—одно переходящее Красное знамя обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов

## социалистического соревнования коллективов и работников сельского хозяйства за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год

и обкома ВЛКСМ, свидетельство и денежная премия 300 рублей, выделяется для продажи передовикам один мотоцикл с коляской.

## II. Между предприятиями Министерства мелиорации и водного хозяйства, объединения «Сельхозтехника» Совета Министров БАССР, управления хлебопродуктов и комбикормовой промышленности, строительными организациями «Башмежколхозстройобъединения»

Победителями в соревновании считаются предприятия, добившиеся наибольшего перевыполнения планов и социалистических обязательств по основным показателям, высоких темпов роста производительности труда, наиболее эффективного использования производственных фондов, роста коэффициента сменности работы машин и оборудования, усиления режима экономии, снижения себестоимости выпускаемой продукции, сокращения сроков и стоимости строительства, совершенствования проектирования зданий и сооружений.

Итоги соревнования подводятся по предприятиям Министерства мелиорации и водного хозяйства, объединения «Сельхозтехника», «Башмежколхозстройобъединения» по результатам работы за квартал, по предприятиям управления хлебопродуктов и комбикормовой промышленности два раза в год (за I-е полугодие и в целом за год).

Победителям соревнования вручаются:

предприятиям Министерства мелиорации и водного хозяйства, трестов «Башмеливодстрой», «Башремводстрой»—два переходящих Красных знамени обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ, свидетельство и денежные премии по 500 рублей.

предприятиям объединения «Сельхозтехника» Совета Министров БАССР—одно переходящее Красное знамя обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ, свидетельство и денежная премия 1600 рублей;

предприятиям управления хлебопродуктов и комбикормовой промышленности—одно переходящее Красное знамя обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ, свидетельство и денежная премия по 500 рублей.

районным межколхозным строительным организациям и ПМК «Башмежколхозстройобъединение»—два переходящих Красных знамени обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ, свидетельство и денежные премии по 1200 рублей;

## III. Между бригадами, отделениями, механизированными звенями колхозов и совхозов

Победителями в соревновании считаются бригады, отделения, механизированные звенья, которые:

добываются наибольшего перевыполнения планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству при высоком качестве всех сельскохозяйственных культур;

получают наивысший валовой сбор и урожайность с каждого гектара закрепленной земли;

достигают высокопроизводительного использования техники, хорошего качества работы, рационального использования удобрений;

снижают себестоимость продукции пропиткой плановой;

добываются экономии горюче-смазочных материалов и средств на содержание техники.

Итоги соревнования подводятся по результатам работы за год.

Победителям соревнования в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР и ВЦСПС вручается:

бригадам и отделениям колхозов и совхозов и других сельскохозяйственных ведомств—40 денежных премий, в том числе 10 первых по 1000 рублей, 10 вторых по 750 рублей и 20 третьих по 500 рублей каждая;

механизированным звеньям, добившимся наивысшего валового сбора и урожайности зерновых на закрепленной площади и выполнившим свои обязательства,—15 денежных премий, в том числе 3 первых—по 1000 рублей, 5 вторых—по 750 рублей, 11 третьих—по 500 рублей каждая;

комплексам, площадкам, фермам по откорму крупного рогатого скота, добившимся наивысшего валового и

вторых—по 750 рублей и 7 третьих—по 500 рублей каждая.

Двум звеньям, добившимся наивысших результатов в производстве сахарной свеклы, вручаются два почетных переходящих приза имени Героев Социалистического Труда Банат Хайрулловны Батыровой и Анны Николаевны Чувей с первыми денежными премиями по 1000 рублей каждая.

Другим звеньям по выращиванию сахарной свеклы присуждается 9 денежных премий, в том числе одна первая—1000 рублей, три вторых—по 750 рублей и 5 третьих—по 500 рублей каждая.

Механизированным звеньям по выращиванию картофеля присуждается 5 денежных премий, в том числе одна первая—1000 рублей, две вторых—по 750 рублей и 2 третьих—по 500 рублей каждая.

Механизированному звену, добившемуся наивысшей урожайности и валового сбора овощей, вручается первая денежная премия 1000 рублей.

Остальным механизированным звеньям по выращиванию овощей присуждаются 4 денежных премии, в том числе две вторых—по 750 рублей и две третьих—по 500 рублей каждая.

Звеньям комбайнера на уборке зерновых и бобовых культур (не менее 4—5 комбайнов) за наивысший валовой намолот по звуку и на каждый комбайн при хорошем качестве уборки и наименьшем календарном сроке присуждается 5 денежных премий, в том числе одна первая денежная премия 1000 рублей, две вторых—по 750 рублей и две третьих—по 500 рублей каждая.

Механизированным звеньям, добившимся высоких показателей по выращиванию кормовых культур и заготовке кормов, вручаются 6 премий, в том числе две первых—по 1000 рублей, две вторых—по 750 рублей и две третьих—по 500 рублей каждая.

## IV. Между комплексами и фермами по надою молока, откорму крупного рогатого скота и свиней, свиноводческими, овцеводческими, птицеводческими, кролиководческими, коневодческими и пчеловодческими фермами колхозов, совхозов

Победителями в соревновании считаются комплексы и фермы, которые:

организованно завершают зимовку скота, добываются повышения продуктивности, сохраняют поголовье всего скота и приплода, рационально используют корма, добываются высокой товарности молока, выполнения планов и обязательств по продаже продуктов животноводства государству.

Итоги соревнования подводятся по результатам зимовки скота по состоянию на 1-е июля 1976 года и по итогам работы за год.

Победителям соревнования по итогам зимовки скота в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР присуждаются:

молочным комплексам, молочнотоварным фермам, занявшим первое место,—30 первых денежных премий по 1000 рублей каждая и выделяется для продажи передовикам 30 автомобилей «Москвич», 60 автомобилей «Жигули», 60 мотоциклов с коляской;

молочным комплексам и молочнотоварным фермам, занявшим второе место,—45 вторых денежных премий по 750 рублей каждая и выделяется для продажи передовикам 10 автомобилей «Москвич», 90 автомобилей «Жигули» и 90 мотоциклов с коляской;

молочным комплексам и молочнотоварным фермам, занявшим третье место,—65 третьих денежных премий по 600 рублей каждая и выделяется для продажи передовикам 10 автомобилей «Москвич», 65 автомобилей «Жигули», 130 мотоциклов с коляской.

Мастерам машинного доения, доярам, и доярам, добившимся повышения надоев молока в период зимовки, вручается 390 ценных подарков.

Комплексы, фермы—победители соревнования по итогам 1976 года представляются по Всесоюзному соревнованию и присуждаются почетные дипломы министерств (ведомств) СССР и РСФСР с памятными подарками, награждаются единным общесоюзным знаком «Победитель социалистического соревнования».

Колхозникам и рабочим совхозов, добившимся наилучших показателей в выполнении личных социалистических обязательств при хорошем качестве работы, выделяется 35 льготных путевок для поездки в братские социалистические страны и 600 льготных путевок для поездки по туристским маршрутам внутри страны из фондов совета профсоюзов.

Комсомольско-молодежным коллективам, добившимся наивысших результатов в социалистическом соревновании, присуждаются вымпелы ЦК ВЛКСМ и выделяются льготные туристские путевки для поездки по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа и путевки для поездки в братские социалистические страны.

Районы, колхозы, совхозы, предприятия, бригады, отделения, звенья и фермы, а также передовики сельского хозяйства, добившиеся наилучших результатов в выполнении планов и социалистических обязательств, заносятся на Доску почета республиканских газет по результатам работы за первое полугодие и за год.

среднесуточного привесов на каждую голову,—15 денежных премий, в том числе 3 первых—по 1000 рублей, 5 вторых—по 750 рублей и 7 третьих—по 500 рублей каждая;

свиноводческим фермам по выращиванию молодняка и откорму свиней—10 денежных премий, в том числе 2 первых по 1000 рублей, 3 вторых—по 750 рублей и 5 третьих—по 500 рублей каждая;

овцеводческим фермам—7 денежных премий, в том числе одна первая—1000 рублей, 3 вторых—по 750 рублей и 3 третьих—по 500 рублей каждая;

птицеводческим фермам—3 денежных премий, в том числе одна первая—1000 рублей, одна вторая—750 рублей, одна третья—500 рублей;

коневодческим, кролиководческим и пчеловодческим фермам—5 денежных премий, в том числе одна первая—1000 рублей, две вторых—по 750 рублей, две третьих—по 500 рублей каждая.

## V. Среди операторов, мастеров машинного доения, доярок и дояров за получение 1000 и более центнеров молока

Победителями в соревновании считаются операторы, мастера машинного доения, доярки и дояры, надевшие 1000 и более центнеров молока от закрепленной группы коров.

Итоги соревнования подводятся по результатам работы за год.

Победителям соревнования вручается: за надой 1300 центнеров молока—почетные дипломы Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза сельского хозяйства и памятные подарки;

за надой 1200 центнеров молока—дипломы почета обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов, обкома ВЛКСМ и бесплатные путевки в санатории;

за надой 1100 центнеров молока—Почетная грамота обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ и бесплатные путевки в дома отдыха.

## VI. Между молочными комплексами и молочнотоварными фермами колхозов и совхозов за высокое качество молока и высокую санитарную культуру

Победителями в соревновании будут считаться комплексы и молочнотоварные фермы, которые добываются наивысшего процента продажи молока первым сортом и обеспечат соблюдение требований технологии охлаждения, перевозки и сдачи молока и санитарно-гигиенических правил.

Итоги соревнования подводятся ежеквартально.

Победителям соревнования—комплексам и молочнотоварным фермам, обеспечившим сдачу не менее 90 процентов молока первым сортом и 10 процентов вторым сортом, присуждается 5 дипломов обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов первой степени и пять первых денежных премий по 500 рублей каждая.

Комплексам и фермам, сдавшим 80 процентов молока первым сортом и 20 процентов вторым сортом, присуждается 5 дипломов обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного совета профсоюзов второй степени и пять вторых денежных премий по 300 рублей.

Рабочие и колхозники ведущих профессий—победители соревнования по итогам года по Всесоюзному и всероссийскому соревнованию представляются к присуждению почетных дипломов Министерств (ведомств) СССР и РСФСР с памятными подарками, награждаются единным общесоюзным знаком «Победитель социалистического соревнования».

Колхозникам и рабочим совхозов, добившимся наилучших показателей в выполнении личных социалистических обязательств при хорошем качестве работы, выделяются 35 льготных путевок для поездки в братские социалистические страны и 600 льготных путевок для поездки по туристским маршрутам внутри страны из фондов совета профсоюзов.

Комсомольско-молодежным коллективам, добившимся наивысших результатов в социалистическом соревновании, присуждаются вымпелы ЦК ВЛКСМ и выделяются льготные туристские путевки для поездки по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа и путевки для поездки в братские социалистические страны.

Районы, колхозы, совхозы, предприятия, бригады, отделения, звенья и фермы, а также передовики сельского хозяйства, добившиеся наилучших результатов в выполнении планов и социалистических обязательств, заносятся на Доску почета республиканских газет по результатам работы за первое полугодие и за год.

# Механизаторы, боритесь за качество полевых работ!

## Критерий качества

В 1976 году перед тружениками сельского хозяйства нашего района стоит задача не только выполнить, но и перевыполнить задания первого года десятой пятилетки по производству зерна и других культур, заготовить достаточно количество кормов для животноводства.

Для выполнения этой задачи необходимо обеспечить получение высоких урожаев на основе дальнейшего роста культуры земледелия, совершенствования агротехники возделывания всех сельскохозяйственных культур и повышения продуктивности естественных кормовых угодий.

Механическая обработка

почвы в сочетании с внесением удобрений и другими агротехническими приемами— одно из основных условий получения высоких и устойчивых урожаев.

Главные задачи обработки— это создание оптимальных почвенных условий для прорастания сельхозкультур, борьба за накопление и сбережение влаги, уничтожение сорной растительности. Все эти работы должны производиться качественно и в лучшие сроки, потому что запаздывание с посевом яровой пшеницы на 5 дней после оптимального срока снижает ее урожайность в среднем на 3,5—4 центнера.

## (бракераж сельскохозяйственных работ)

Для определения качества основных весенне-полевых работ управлением сельского хозяйства исполнкома райсовета разработаны рекомендации. В основу взята четырехбалльная система. Правильная оценка качества полевых работ будет способствовать материальной заинтересованности механизаторов в повышении культуры земледелия и урожайности полей.

В соответствии с положением об оплате труда рабочих совхозов и колхозов устанавливается дополнительная оплата за своевременное и высококачественное выполнение важнейших видов сельскохозяйственных работ:

за высокое качество сева и посадок (включая своевременную и качественную подготовку почвы), при получении хороших всходов и правильных квадратов при квадратно-гнездовом посеве и посадке пропашных и технических культур при оценке «4»—40 процентов, при оценке «3»—30 процентов;

за своевременное и качественное внесение минеральных и органических удобрений—30 процентов к сделанному заработка на этих работах;

за своевременное и качественное внесение минеральных и органических удобрений—30 процентов к сделанному заработка на этих работах;

при оценке работ на «два доплаты никакой не будет.

При оценке «один» работа переделывается за счет виновных. В случае невозможности переделки оплата не производится, расходы относятся за счет лиц, допустивших брак.

Ниже публикуется шкала оценки сельскохозяйственных работ

Показатели	Метод оценки	Оценка по 4-балльной шкале (баллов)			
		4 (отлично)	3 (хорошо)	2 (удовлетворительно)	1 (плохо)

## КАЧЕСТВО КУЛЬТИВАЦИИ И БОРОНОВАНИЯ ПАРОВ И ЗЯБИ\*

Выровненность поверхности, ограхи, уничтожение сорняков	Осмотр поля по диагонали, оценка глазомерная	Поверхность ровная, сорняки уничтожены, ограхов нет	Поверхность ровная, ограхов нет, встречаются единичные сорняки	Поверхность ровная, есть ограхи и сорняки	Поверхность гребнистая, много ограхов и сорняков
---	--	---	--	---	--

## КАЧЕСТВО ПОСЕВА ЗЕРНОВЫХ

Норма высеива	Учет практически высеваемых семян	Заданная норма выдержана	Отклонение фактической нормы от заданной (плюс, минус) до 5 проц.
Глубина заделки семян**	Раскопки в 15—20 местах	Заданная глубина выдержана	Отклонение фактической средней глубины от заданной (плюс, минус) до 1 см 2 см более 2 см
* 1. Оценка производится через день-два после выполнения работы, когда подсохнут выдернутые и срезанные растения. ** 2. Глубина заделки определяется по всходам.			
Наличие ограхов			

Глазомерно	Ограхов нет	Ограхи незначительные	Ограхи и пересевы на разворотах
Глазомерно	Ограхи и пересевы на всем поле	Ограхи и пересевы на всем поле	Ограхи и пересевы на всем поле

## КАЧЕСТВО МЕЖДУРЯДНОЙ ОБРАБОТКИ

Осталось сорняков на обработанной площади	Глазомерно	Сорняки срезаны полностью	Остались единичные сорняки	Сорняков не больше 2—3 на 1 кв. м	Сорняков более 3 на 1 кв. м
Повреждение культурных растений	Путем подсчета на 10—11-метровых отрезках ряда в 4—5 местах по диагонали поля	Поврежденных растений нет	Повреждено не более 1—2 растений	Повреждено не более 3—4 растений	Повреждено 5 и более растений

## Смотрите, сравнивайте

### СВОДКА

о ходе заготовок животноводческой продукции на 1 апреля 1976 года

Наименование хозяйств	Мясо		Молоко	
	Сдано (в цент.)	% выполн. плана	Сдано (в цент.)	% выполн. плана
<b>Колхозы:</b>				
Им. Фрунзе	232	210	501	67
Новый путь	640	106	1270	97
Кр. доброволец	522	141	1329	102
Им. Калинина	178	105	750	100
Кр. знамя	606	86	2041	127
Им. Ленина	1494	93	2419	110
Сакмар	191	64	684	76
Им. Салавата	791	122	798	64
<b>Совхозы:</b>				
Актырский	1037	104	2410	67
Таналыкский	1750	103	4151	106
Хайбуллинский	1751	100	2342	84
Маканский	1813	101	3837	106
Матраевский	2669	144	5312	134
Степной	559	139	1162	111
По району:	14233	109	29274	101

Работники животноводства района хорошо начали первый год новой десятой пяти-

летки. Выполнен народнохозяйственный план продажи мяса. Сейчас для работников животноводства наступила самая ответственная пора. Весна для них принесла много хлопот. И задача состоит в том, чтобы не только сохранить имеющийся скот, но и получить необходимую про-

дукцию для выполнения плана мяса и молока. Самый боль-

шой вклад в выполнение плана сдачи мяса внесли колхозы ордена Ленина Матраевского, Таналыкского, Маканского, Хайбуллинского совхозов, колхоза «Красный доброволец». Однако три колхоза—«Красное знамя», имени Ленина и «Сакмар»—задание первого квартала не выполнены, ими недодано государству в общем сложности 310 центнеров мяса.

План продажи молока не выполнен почти половина хозяйств района. Ими недодано государству 2605 центнеров.

Сейчас для работников животноводства наступила самая ответственная пора. Весна для них принесла много хлопот. И задача состоит в том, чтобы не только сохранить имеющийся скот, но и получить необходимую про-

дукцию для выполнения плана мяса и молока. Самый боль-

шой вклад в выполнение плана сдачи мяса внесли колхозы ордена Ленина Матраевского, Таналыкского, Маканского, Хайбуллинского совхозов, колхоза «Красный доброволец». Однако три колхоза—«Красное знамя», имени Ленина и «Сакмар»—задание первого квартала не выполнены, ими недодано государству в общем сложности 310 центнеров мяса.

План продажи молока не выполнен почти половина хозяйств района. Ими недодано государству 2605 центнеров.

Апрель прошлого года был сухим и теплым, снежный покров сошел 4 апреля.

Какая же погода предпо-

лагается в нынешнем апреле? Среднемесячная температура воздуха ожидается плюс 3—плюс 5 градусов, около нормы. Месячное количество осадков ожидается около нормы (норма 19 миллиметров).

Во второй половине первой декады ожидается дождь, возможно мокрый снег, туман, температура ночью минус 3—плюс 2 градуса, днем плюс 5 до 10 градусов.

Во второй декаде ожидается погода с осадками, возможен туман, температура ночью плюс 1—плюс 5 градусов, днем плюс 8—плюс 13 градусов.

В третьей декаде ожидается также осадки в виде дождя и мокрого снега. Температура воздуха ночью плюс 1—плюс 6 градусов, днем плюс 9—плюс 14 градусов.

Н. ВОРОБЬЕВА,  
техник-агрометеоролог  
с. Актырь.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,  
8 апреля 1976 г., 3 стр.

С каждым днем все теплее. В апреле на 10—12 градусов по сравнению с марта возрастает температура воздуха. Апрель является месяцем бурного пробуждения природы, вскрываются реки. Но апрель находится на рубеже зимы и лета, поэтому погода в это время часто бывает неустойчивой, наполненной в иные годы метелями со снегопадами.

Порой даже в третью декаду апреля вновь появляется снежный покров, а в иные погоды в апреле становится совсем летней, даже в первой декаде. Так 9 апреля 1975 года воздух прогрелся до 22 градусов. Переход среднесуточной температуры воздуха через ноль градусов происходит обычно в первой декаде, через плюс 5 градусов—в последней пятнадцативке апреля.

Апрель прошлого года был сухим и теплым, снежный покров сошел 4 апреля.

Какая же погода предпо-

# Служат парни Родине С честью выполняет свой долг



Жители поселка Целинный Григорий Багратионович Бебидзе с супругой Устиновой Екатериной Васильевной получили благодарственное письмо, которое гласит:

«Командование войсковой части с удовлетворением сообщает Вам, что Ваш сын Сергей с честью выполняет свой воинский долг. Ваш родительский наказ служить Родине так, как обязывает его Воинская присяга и совесть, как требуют государственные интересы великой Родины.

За время службы он заслужил высокое звание отличника боевой и политической подготовки—стал мастером своей военной специальности. Его успехами гордится весь личный состав нашей части и выражает сердечную благодарность Вам за то, что Вы вырастили, воспитали и дали Советской Армии надежного защитника священных рубежей нашего социалистического Отечества.

Вы можете гордиться своим сыном и спокойно трудиться на своем посту, приумножая славу и могущество нашего государства, вступившего в новый этап своего развития—этап развернутого строительства коммунистического общества.

От всей души желаем Вам хорошего здоровья, долгих лет жизни и успехов в Вашем благородном труде.

С глубоким уважением:  
Командир войсковой части ХАЛЯВКА,

Заместитель командира по политчасти  
БОРДЮГОВ».

НА СНИМКЕ: Сергей.

## По вашим просьбам Личный автомобиль

Жители нашего района являются владельцами более 500 автомобилей и более 2500 мотоциклов и мотороллеров. Количество автолюбителей с каждым годом увеличивается.

С января прошлого года, в стране введены новые правила регистрации и учета автомототранспортных средств. В связи с этим владельцы транспорта часто обращаются к нам и в ГАИ с различными вопросами.

Наш корреспондент попросил ответить на вопросы автомотолюбителей старшего госавтоинспектора РОВД Михаила Ивановича Ляпушкина.

Чтобы автомобиль или мотоцикл поставить на учет, необходимо обратиться в Сибирское регистрационно-экзаменационное отделение (РЭО). Для регистрации транспортного средства необходимо иметь документ, подтверждающий законность его приобретения. Таким документом является справка-счет магазина, продавшего автомобиль или мотоцикл.

При покупке автомобилей следует знать, что они регистрируются за лицами, достигшими 18 лет, а вот мотоциклы могут быть зарегистрированы за теми, кому исполнилось 16 лет. Причем регистрация производится только на то лицо, на которое выписана справка-счет магазина. Кроме того, требуется написать заявление и заполнить три регистрационные карточки, в которых указываются все данные автомобиля или мотоцикла.

А как снять с учета автомобиль или мотоцикл при переменах места жительства?

Для этого нужно обратиться с заявлением в Сибирское РЭО, предъявить технический паспорт машины, личный паспорт или другой документ, его заменяющий, заполнить необходимую документацию. Для постановки на учет в другом городе или районе—порядок тот же.

Каков порядок покупки и регистрации автомобилей и мотоциклов, бывших в употреблении?

Покупать автомобили и мотоциклы можно только через комиссионные магазины. Вполне возможно, что их бывший владелец мог заменить какие-то детали или агрегаты, поэтому при покупке необходимо требовать документы, подтверждающие, что данные агрегаты приобретены через магазины розничной и комиссионной торговли или на станции технического обслуживания. Как правило, это бывает справки-счета на номерные агрегаты и товарные чеки на другие узлы и детали. И, наконец, автомобиль до продажи мог

быть переоборудован с изменением марки или типа машины. У него может быть заменен кузов, поставлен более мощный двигатель и т.д. На это также должен быть соответствующий документ.

Переоборудование автомобиля с заменой кузова, то есть изменение марки машины может производиться с разрешения на станциях технического обслуживания не ранее как через три года с момента приобретения или в тех случаях, когда кузов автомобиля невозможно восстановить после дорожно-транспортного происшествия.

К перерегистрации не принимаются транспортные средства, приобретенные помимо специализированных магазинов государственной и кооперативной торговли.

Как и где обменять технические паспорта старого образца на новые?

Срок обмена старых технических паспортов личных автомобилей истек. Эксплуатация автомобилей и мотоциклов со старыми техническими паспортами запрещена. Все владельцы должны представить автомототранспорт на техосмотр, получить в автотехнадзоре отметку в паспорте об осмотре, внести соответствующую плату, а затем обменять паспорта в Сибирском РЭО. По договоренности с РЭО, выезжать всем владельцам в Сибирь не обязательно, можно обменять паспорта поручить одному из товарищей бригады, цеха, учреждения, организации.

## О „некультурном“ клубе

Смотришь на здание Акбульского клуба—трудно определить, что это культурное учреждение. А во внутрь зайдешь—сразу поймешь, что несколько лет здание не видело заботливых рук. Стены покрыты от пыли. Холодно. На стенах сиротливо висят всего один лозунг. Нет радиоприемника, настольных игр. Не видно газет и журналов. Лекции и доклады население слышит только по праздникам, и то не всегда.

На вопрос, когда был выпущен последний номер «мани», «боевого листка», заведующий клубом коммунист Фатих Акбульов затрудняется даже ответить, хотя работает не первый год.

Интересуясь отдыхом молодежи, я первым делом хотел познакомиться с планом работы клуба и комсомольской организации (Ф. Акбульов—секретарь комсомольской организации). Оказывается, Ф. Акбульов их никогда не составлял. Потому и спортивные соревнования, вечера отдыха, диспуты, читательские конференции, литературные вечера не проводятся. Не снимается вина за это и с комитета комсомола колхоза им. Салавата. Ведь под силу комсомольцам (их в бригаде 27), подобрав интересные вопросы, организовать КВН между бригадами, разные вечера.

Очень редко показывается кино. В феврале было лишь 2 фильма. Почему-то на этот факт исполнком сельского Совета, дирекция районной кинофикации смотрят сквозь пальцы.

Все сознают, что клуб ра-

ботает из рук вон плохо. Не случайно его работа несколько раз была предметом обсуждения в парткоме колхоза. Приняты решения об улучшении, осуществлены повседневного руководства деятельности этого очага культуры. Но пока не чувствуется действенности этих решений.

— Почему так плохо обстоят дела в комсомольской организации, в клубе?—задал я вопрос многим жителям Акбульово.

— Не хотят работать, а каких заставишь. Мало инициативы молодежи. Никому до клуба нет дела,—вот их ответы.

— Нас забыли,—справедливо обзываются животноводы, у которых за зиму ни разу не были Ф. Акбульов и агитаторы.

В красном уголке нет материалов о социалистическом соревновании, распорядка дня, бюллетеня ежедневных на-доев. Среди скотников и доярок нет действенного соревнования. Никто не скажет, какими показателями завершила ферма или колхоз девятую пятилетку. Поэтому не случайно, что здесь самый низкий надой молока по колхозу.

Подобная картина и в Урзбаевской бригаде, где, комсомолом С. Ультракова.

Прямо скажем, в колхозе имени Салавата не думают пока о досуге тружеников. Не организуют молодежь на это, из той живинки в работе, которая бы звала молодежь от одного полезного дела к другому.

У. ИЛИМБЕТОВ.

## ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД

Ивановского сельсовета на своем заседании рассмотрел дела трех пьяниц—дебоширов.

Слесарь Ивановской средней школы Виктор Фомин, которому от роду 19 лет, подвыпил и в сельском Доме культуры устроил дебош, сломал бильярдный кий, на замечания директора СДК не реагировал. Такое за ним замечалось и раньше. Товарищеский суд оштрафовал Фомина на 10 рублей с опубликованием в печати.

Скотник колхоза имени Ленина Якоби Владимир после по-

лучки два дня не выходил на работу, в пьяном виде появлялся на улице. Шофер колхоза Александр Овсянников в пьяном виде нарушил общественный порядок в сельском доме культуры. Товарищи присудили им по 5 рублей штрафа с опубликованием в печати.

В. ТИТОВ,  
председатель товарищеского суда.

Редактор М. Н. ЖДАНОВ.

## К СВЕДЕНИЮ АБОНЕНТОВ Телефоны колхоза имени Калинина

ДЕР. БАЙГУСКАРОВО	Зоотехник	2-33-42
Служебные		
Пред. колхоза	Инженер	2-33-55
—	Гл. бухгалтер	2-33-25
Приемная	Экономист	2-33-54
Секретарь партбюро	Завхоз	2-33-57
Бухгалтерия	Шофер	2-33-27
Гл. бухгалтер	Учетчик	2-33-14
Гл. экономист	Медработник	2-33-33
Гл. агроном	Электрик колхоза	2-33-36
Почта	Директор школы	2-33-53
Медпункт	Габбасов И. Б.	2-33-45
Директор школы	Хаббин Х. А.	2-33-19
Учительская	Аккускарова К. Г.	2-33-13
Библиотека		
Автогараж	Квартирные	
М Т Ф	Контора	2-33-16
А Т С	Медпункт	2-33-48
2-33-11 и 2-33-40	К л у б	2-33-32
	Магазин	2-33-17
Пред. колхоза	Квартирные	
Секретарь партбюро	Гл. вет. врач	2-33-43
Агроном	Бригадир	2-33-35
Гл. вет. врач		2-33-31

## ДЕР. ПЕРЕВОЛОЧАН

Служебные

Контора	2-33-48
Медпункт	2-33-48
К л у б	2-33-32
Магазин	2-33-17
Бригадир	2-33-35
	2-33-31

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь—2-12-95, зам. редактора (по дубляжу)—2-14-95, отдел партийной жизни—2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Адрес редакции и типографии: БАССР.  
село Акбуль, проспект Целинный, 37.